

КАТО ДОБРИ СТОПАНИ

Почти цялата страна е покритата със сняг. Отново студът, гладът и хищниците застрашават полезния дивеч. Особено уязвими са яребиците, кеклиците, фазаните и сърните. Лютите зими често са причина в много райони да изчезнат цели ята от яребици и кеклици, да намалеят рязко сърните и елените, чиито запаси се възстановяват бавно и трудно.

Налага се да подхранваме дивеча, за да го спасим от масово измиране, силно заслабване и лошо развитие и да предпазим горските и селскостопанските култури от сериозни повреди.

Миналата година у нас бяха изброени около 8000 елени, 65 000 сърни, 1 500 000 заека, 1 450 000 яребици, 200 000 фазани и други. Това народно богатство, създадено в резултат на много усилия и средства на органите на Министерството на горите и горската промишленост и Българския ловно-рибарски съюз, чака нашата помощ. През лятото и есента за него бяха събрани значителни количества фураж — над 1600 т горско и люцерново сено, 32 500 куб. м листник, 2880 т зърнен фураж, 740 т сочен фураж. Направени са 3500 хранилки за едър и 56 000 за дребен дивеч, 71 000 солища, за сети са повече от 23 000 дка дивечови ниви.

Сега е време този фураж и тези хранилки да се използват. На много места в Шуменски, Силистренски, Разградски, Плевенски, Старозагорски и други окръзи подхранването започна веднага след пър-

вия усилен снеговалеж. Уловени са и значително количество яребици за отглеждане в зимни воалиери. Тези грижи трябва да станат повсеместни и да продължат до последните дни на зимата, когато дивечът е най-уязвим.

Всеки трябва да даде своя принос за опазването на полезния дивеч, едно незаменимо народно богатство, живата украса на природата.

Инж. Стефан БАЙЧЕВ

ЛЮБОПИТНО

КАК НЕФТЪТ ТРОВИ РИБИТЕ

Рибите се разделят на два основни вида — с отворени и със затворени плавателни мехури. При последните, плавателният мехур е отворен само в продължение на няколко денонощия след излюпването им. През това време те трябва да се повдигнат до повърхността на водата и да глътнат малко въздух, за да запълнят с него мехура.

А какво би станало, ако мехурът остане празен?

Съветският учен А. Виноградов направил опит, като в аквариум пунал малко нефт. На повърхността на водата се образувала тънка корица — като многоцветните маслени петна, които параходите оставят след себе си.

Малките рибки не успели да глътнат нужния въздух и загинали.



Кошутите и техните малки са доволни и спокойни — за тях се е погрижил човекът.

22.7.71. Уотс
лов и
риболов

Търсенето е голямо, предлагането — малко

Е КОЛКО ЖИВ ДИВЕЧ ИЗ
НАСЯМЕ!

Миналото лято се състоя международно съвещание във връзка с износа на жив дивеч с участието на представители от социалистическите страни, занимаващи се с подобен експорт. Беше отчетено, че търсенето на живия дивеч значително надвишава предлагането. Още тогава нашите специалисти заявиха, че ще могат да изнесат само около 30 000 диви заека и 7000 яребици.

Тези цифри са съобразени с действителните възможности на нашето ловно стопанство, за да не се стига до накърняване на интересите на ловците и оцеляване на фауната. Отдавна се знае, че у нас зайците се ловят само в определени ловни обекти, и то в райони, богати на дивеч. В ЦС на БЛРС се получиха многобройни запитвания от Югославия, Дания, Швеция, ГФР, Малта, Кипър за евентуални продажби. Но поради ограничените възможности бяха уважени само старите италиански и френски клиенти и частично югославяните, на които ще бъдат доставени 2000 заека с техен автомобилен транспорт.

За износа на живия дивеч сега се използват единствено самолетите АН-12 на товарната кантора при държавното стопанско обединение „Балкан“. Повечето от експортните зайци са в съотношение един женски към един мъжки, което не нарушава и биологичното равновесие в природата.

Част от уловените при кампанията зайци се разселват.

Чавдар АНГЕЛОВ

МЪНИСТА